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Χειροτονία Διακόνου από τον Μητροπολίτη 
Δημητριάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στο Ησυχαστήριο Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (Αγίου Πορφυρίου) στο 
Μήλεσι λειτούργησε σήμερα, 22 Νοεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος τέλεσε την 
εις Διάκονον χειροτονία του κ. Βασιλείου Σουρμπή, 28 ετών, ιατρού, 
εγγάμου, ο οποίος στο εξής θα ανήκει στην τοπική Εκκλησία της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού.
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Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος εξήρε τον πνευματικό του νέου Διακόνου, τον 
Αρχιμανδρίτη Εφραίμ Παναούση, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Χρυσοπηγής, επισημαίνοντας ότι τον γνωρίζει χρόνια και ότι η προσωπικότητα και 
τα χαρίσματά του αποτέλεσαν βασικό λόγο για την εμπιστοσύνη του στην ιερατική 
πορεία του π. Βασιλείου. Όπως ανέφερε: «Εμπιστεύομαι τον πατέρα Εφραίμ, καθώς 
έχουμε συμπορευθεί μαζί όλα αυτά τα χρόνια, ο καθένας με τον δικό του τρόπο. 
Χαίρομαι, γιατί μας άφησε ο Γέροντας Καλλίνικος παρακαταθήκη με τα χαρίσματα 
που ο καθένας έχει να διακονεί μέσα στην Εκκλησία. Και δόξα τω Θεώ, έχεις 
πνευματικό με χαρίσματα, που μαζί με τους αδελφούς της Μονής συγκροτούν το 
μοναστήρι που αγαπήσαμε».



Έπειτα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο πνευματικό νόημα της ημέρας, 
σημειώνοντας ότι η χειροτονία τελέσθηκε στο πλαίσιο της εορτής των Εισοδίων 
της Θεοτόκου: «Είσαι ιατρός και οικογενειάρχης, και σήμερα εισέρχεσαι στον 
πρώτο βαθμό της ιερωσύνης. Βρισκόμαστε μέσα στο πνεύμα και στην εορτή των 
Εισοδίων της Υπεραγίας Θεοτόκου. Η είσοδος της Παναγίας ήταν η έναρξη της 
νέας ζωής για όλη την ανθρωπότητα. Σήμερα και η δική σου ζωή ανοίγεται σε μια 
νέα πραγματικότητα· όμως προηγείται η εσωτερική είσοδος της καρδιάς σου. 
Όλοι είμαστε διάκονοι — και ο επίσκοπος και ο ιερέας και ο διάκονος — για να 
υπηρετούμε τα μυστήρια της Εκκλησίας με απλότητα και ταπείνωση. Μέχρι τώρα 
θεράπευες τα σώματα· πλέον έρχεται η ώρα που θα θεραπεύεις τις ψυχές».

Τέλος, επεσήμανε ότι η αφιέρωση και η σταθερότητα είναι θεμελιώδη στοιχεία της 
ιερατικής ζωής: «Να θυμάσαι πάντοτε ότι η είσοδος σημαίνει αφιέρωση. Η 
σταθερότητα είναι δώρο του Θεού. Προχωράς σε μια πορεία φωτισμένη από το 



φως του Χριστού, για να φέρεις τη σωτηρία και τη ζωή στους ανθρώπους».


